

2 | 要闻

我市举行“爱我鹤壁,绿色出行”节能宣传自行车骑行活动 倡导低碳理念 让节能成为一种习惯

钱伟等出席启动仪式

本报讯 (记者 渠稳)6月15日是今年节能宣传周的第一天。为了响应全国节能宣传周关于“实践节能低碳,建设美丽家园”的号召,经市委、市政府同意,由市委机关事务管理局主办的“爱我鹤壁,绿色出行”节能宣传自行车骑行活动在淇滨区新世纪广场启动。市委常委、市委秘书长钱伟,市人大常委会副主任吴华,副市长高雅玲,市政协副主席常六出席启动仪式。

上午9时整,73家市直单位干部职工及我市部分自行车户外团体近600人的自行车骑行队伍从新世纪广场出发,途经九州路、嵩山路、湘江路、黄山路,最后返回新世纪广

场,骑行全程约8公里。在骑行过程中,骑行爱好者纷纷打出“绿色、低碳出行,从我做起”等宣传标语,向市民宣传低碳环保理念。

在活动启动仪式上,高雅玲表示,节能减排是我国的一项基本国策,近年来,我市高度重视能源节约工作,在产业低碳化、交通清洁化、建筑绿色化、可再生能源利用规模化等方面进行了积极探索,良好的生态环境已经成为我市一张亮丽的名片。希望通过本次活动能牢固树立社会各界的低碳理念,让节能成为一种习惯,为建设资源节约型、环境友好型社会和美丽鹤壁做出新的更大贡献。

开发区200多名干部职工 利用周末为园区大扫除

本报讯 (记者 李鹏)6月15日和16日,在开发区城北工业园区,80多人在热火朝天拔草、搬石头;在东杨工业园区,70余人在清扫主干道、清理小广告……这是开发区管委组织200多名干部职工,利用双休日时间,义务清理辖区内的垃圾的情景。

15日上午,在开发区城北园区渤海路,记者看到80多人正在拔绿化带中的杂草。参加义务劳动的城北园区工作人员葛飞告诉记者:“今天天热,我们早上不到8点就来了,在这儿干了两个多小时。不过我也很开心,在这次义务劳动中,我得到了锻炼。通

过我们每个人的努力,鹤壁将变得更加漂亮。”除了开发区辖区内的干部职工外,有部分群众也加入到义务清除垃圾中,上午不到10时30分,一位张姓大爷已经拉了4车杂草。

针对辖区个别地方存在的环境问题,开发区组织辖区内200多名干部职工在15日和16日参加义务劳动,主要解决绿化带杂草、显眼处小广告、占道经营、沟渠污染等问题。开发区管委副主任李长根表示,下一步,他们将针对各园区存在的主要问题,进行集中整治,查漏补缺,建立长效管理机制,提高辖区内环境卫生水平,使环境卫生明显改观。

创建卫生城市 人人都要行动起来

□本报记者 李鹏

创建省级卫生城市,迎接复查验收,不单单是环境卫生工作,不仅仅是政府行为,它关系到市民的生活质量以及社会发展等。创建卫生城市,需要市民行动起来,从点滴做起,养成良好的卫生习惯和生活方式,自觉维护环境卫生,让环境更清洁,让群众更健康,让城市更美好。

随着创卫工作的开展,人们的公共意识和社会道德有了很大提高,越来越多的市民自觉加入到创卫行动中,自觉维护环境卫生渐渐成为我市市民的良好习惯。

但也有少数市民的行为有悖于卫生城市的创建,乱倒垃圾、乱停车、乱张贴小广告等行为仍然存在。

卫生城市是一个城市的形象,也是广大市民的荣耀,是民心所向。“创卫迎检”关键在于提高全体市民的素质,告别不文明行为。人人都要行动起来,从我做起,从身边的小事做起:在大街上吃水果,请您将果皮放入路边的垃圾箱;十字路口,请您自觉遵守交通规则;当您发现有损城市形象的不文明行为时,请及时指出、主动劝阻。



淇水话廊

争创卫生城市 建设美丽家园

中国百强中学 河南省首批示范性高中 河南人民最满意的十佳中学



名师推荐

2012年度校十佳教职工 张宏



张宏

事迹简介:

数年如一日,微笑每个清晨,激情每一天。任高三教师时,她已怀孕却没有请过一天假,高考期间没吃过的孩子都到她家吃饭,她巧用方法帮助学生树立自信,鼓励胆小的孩子创出高考辉煌。曾获“市优质课竞赛一等奖”、“市教学技能比赛二等奖”、“校青年教师基本功竞赛一等奖”、“校青年教师基本功竞赛一等奖”等荣誉,多次被评为校“功勋教师”、“教师新秀”。2012年高考中,她所带的文科班高考成绩取得重大突破,高攀、兰芳两位同学考入北京大学。2012年被评为校“十佳教职工”。

2012年度鹤壁高中“十佳教职工”颁奖词:可以转动的是手中的地球仪,可以改造的是我们脚下的地球,可以奉献的是一腔热情,可以创造的是教学上的奇迹。她用汗水浇灌桃李,在真诚中绽放青春!

教育格言:
用心工作,用情待人。

聚焦“三夏”

农发行鹤壁市分行

12亿元资金支持夏粮收购

本报讯 6月13日,浚县益民面业公司如期拿到3000万元夏粮收购资金,这也标志着农发行鹤壁市分行支持夏粮收购正式拉开序幕。该行按照“保收购、稳份额、防风险、

促发展”的目标,及早着手、统筹安排,准备了12亿元资金备战夏粮收购。

在前期工作中,针对有夏粮收购任务的11家企业,该行提前完成资格认定、额度核定、

收购点确定等工作,保证黄金客户和战略性核心客户收购信贷资金及时足额供应,重点支持优质龙头企业季节性原料储备资金需要,择优支持粮油贸易物流企业。

该行同时积极完善服务功能,开通“夏粮收购办贷绿色通道”,缩短办贷时间,确保售粮农民“粮出手,钱到手”。

(张涛)



随着农业机械化程度的提高,如今刚刚从麦田收割的小麦都会被农民从田间直接拉到售粮点售卖。图为6月14日上午,淇滨区矩桥镇草屯村农民正在将刚刚从自家地里收割的小麦卖给收粮点。 本报记者 张心致 摄



近日,市聚喜来农机专业合作社的1470亩小麦喜获丰收,平均亩产达到了600公斤以上。

图为6月13日,合作社社员在田间装运小麦。

本报记者 袁国强 摄



6月15日,在浚县浚州办事处快庄村,中石化鹤壁石油分公司送油服务队把农用柴油送到了田间地头,为农机手节省了去加油站加油的时间。今年“三夏”期间,该客户志愿者组成6个送油服务队,已配送油品60余次。

本报记者 张忠诚 通讯员 王彦生 摄

短波

●日前,山城区组织205台收割机投入“三夏”生产,并开通了24小时机收服务热线电话,随时为农机手和群众提供服务。(席波 王欢)

●近期,淇滨区交通运输局把保畅通、保安全、保清洁作为重要工作,加强路政管理和运输管理,为“三夏”生产创造良好的交通运输环境。(李鹏)

浮丘山碧霞宫:

豫北古建筑类型的集中地

□本报记者 陈海寅

无数游客曾慕名踏访

碧霞宫,又名碧霞元君行宫,位于浚县浮丘山山顶。因碧霞宫而不断兴盛发展的浚县正月古庙会、八月庙会,历经数百年而不衰,已成为展示中原民俗文化的一处亮点。

近日,记者来到这里,在这座恢宏别致而又古色古香的殿宇中,感受它所带来的视觉震撼和历史韵味。

历时21年兴建的殿宇

始建于明朝嘉靖二十一年(1542年)的碧霞宫大殿,由当时的浚县知县蒋虹泉主持兴建,历时21年落成。

此后,宫殿又经过多次重修扩建,才有了如今这恢宏气派的古建筑群。

记者在碧霞宫外看到,碧霞宫坐北朝南,主体建筑以南北线为轴。

碧霞宫门前的广场是浚县正月古庙会期间社火演出的一个重要场地,广场南侧的遇月楼就是历年社火演出时的指挥台。此外,碧霞宫门外还有三级月台,“德并东岳”的石坊和两尊威武雄健的石狮子。

谓金碧辉煌。大殿的东西各有7间廊房和3间财神殿、天官殿。

中院的二门并列有三个,每个上面都建有一座门楼。中间的二门较大,为四阿顶,如意斗拱。裴顺昌告诉记者,这种奇特的结构,在国内非常罕见。

位于后院的三门有三座门楼,中间为琼宫妥圣坊。过了琼宫妥圣坊,便来到寝宫楼,也就是浚县人俗称的“转角楼”。它为重檐歇山顶建筑,四周有回廊,东西两侧各有3间陪楼,风格古朴典雅。

采访中记者发现,这片规模宏大、布局严谨、结构复杂的古建筑群,虽然历经400多年风雨,却依然保存完好。虽经多次维修,建筑格局形式也未发生变化。如今,作为浚县浮丘山景区的主要景点,它常年对游客开放。

建筑手法集我国南北之长

1963年,碧霞宫与千佛寺石窟一起被公布为省第一批文物保护单位。它奇特的建筑结构,也引起专家的关注。

省古代建筑研究所研究员张家泰等专家曾在评估意见书中表示,碧霞

宫汇集了古代建筑硬山、歇山、悬山、卷棚、垂花门、四阿顶等多种建筑形式,各具风格,堪称豫北古建筑类型的集中地。大殿中卷棚、歇山顶与悬山顶的组合式,更是集我国南北建筑之长。此外,碧霞宫内的石雕、木雕具有较高的艺术价值,部分木雕在明、清两代的木结构建筑中都很少见。

“碧霞宫对研究浚县正月古庙会的起源和由此演变的民俗文化、民俗人情具有重要作用。今后,我们将继续以碧霞宫为中心搞好浮丘山的景区建设,尽早将该景区创建为国家4A级旅游景区。”裴顺昌说。

相关链接

歇山:中国古建筑的一种屋顶形式,也是建筑级别的体现。古建筑屋顶级别由高向低排列一般为虎殿顶、歇山顶、悬山顶与硬山顶。

斗拱:中国建筑特有的一种结构。在立柱和横梁交接处,从柱顶上一层层探出成弓形的承重结构叫拱,拱与拱之间垫的方形木块叫斗,两者合称斗拱。

团市委开通官方微信公众平台

系我省共青团系统首个

本报讯 (记者 原昆鹏)日前,“鹤壁共青团”官方微信正式上线微信公众平台(微信号:hnhbqgt),为我市共青团系统首个官方微信公众平台。目前,已有近290名青年、基层团干部建立微信互

联。目前,全市已有团属微博473个,覆盖青年8.2万余人,3000余人次青年参与了微博互动,转发评论超过5万条,团组织在青年领域的话语权不断巩固。

市群艺馆招募 30名文化志愿者

本报讯 (记者 陈静 陈海寅)你热衷于公共文化服务吗?你想认识热爱艺术的朋友吗?即日起至6月30日,市群众艺术馆面向全市公开招募30名文化志愿者,引导和鼓励广大文化工作者和社会公众参与公共文化建设。这是记者6月14日从市群众艺术馆了解到的。

为加强全市文化服务体系建

设,更好地保障广大人民群众基本文化权益,市群众艺术馆拟筹建一支具有较强服务意识、服务能力、服务水平和较高艺术素养的文化志愿者队伍。凡身体健康,年龄在16周岁至65周岁,具有一定文化艺术才能,热心文化事业,自愿奉献时间和精力,对志愿服务有一份热情的市民均可报名。

据了解,此次招募的文化志愿者将主要参与以下工作:群众性文化演出、服务;服务“欢乐中原、欢乐鹤壁”广场文化活动;公共文化服务宣传、推广;公益性文化讲座、艺术培训与辅导;其他公益性文化服务。目前,招募工作已全面启动,有意者请于6月30日前到市群众艺术馆办公室报名,报名时需携带近期一寸免冠照片一张。

前5个月新增 贷款13.16亿元

(上接第一版)家里存的钱建了猪圈就没钱买仔猪。“农村信用社的同志了解到我的情况后,主动跟我联系,为我办理了‘金燕快贷通’业务,他们及时提供的10万元贷款帮我扩大了养猪规模。从来只有我们上门找银行,我还是第一次见到银行上门找客户,这种服务真不赖。”

今年以来,市农村信用社将转变信贷服务方式,增强主动营销意识作为改善工作作风、提高办贷效率的抓手,变“坐门等客跑贷款”为“主动上门需求求”,采取在社区和企业布设客户经理公示牌、发放客户经理联系卡、组织召开客户联谊会等措施,加强与客户的沟通联系,及时了解企业的信贷需求,在年初举办的“奋进2013”客户联谊会上,该社就与参会的100多家知名企业建立了金融服务需求对接。

为增强营销工作的针对性,保证营销工作效果,市农信社建立推行了分层营销机制,明确市农信社、县(区)农信社领导班子成员负责抓好政府重点项目、规模以上企业等大客户营销;各县区农信社客户部负责中小企业客户的开发、维护;客户经理队伍负责自然人、个体工商户等客户营销,实现了贷款营销对不同客户类别的全覆盖。

拓渠道 前5个月 为30家中小企业发放贷款 9300万元

浚县面粉加工企业较多,原材料需要集中采购,流动资金占用较大,多家公司出现流资紧张问题。河南永兴面业有限公司同样面临这一难题,该公司法人代表赵彦庆联合几家同行企业一起找到浚县农信社寻求资金支持。经过实地调查,该联社采取“信用共同体”贷款形式,分别给予每家公司300万元贷款支持,解决了企业的资金困难,保证了企业正常生产经营。

为缓解中小企业抵押难、担保难,市农信社推出了“信用共同体”联贷联保业务,筛选销售市场稳定、现金流较好的中小企业纳入“小企业客户信息库”,组成联合体,及时注入信贷扶持资金。前5个月,市农村信用社已组建信用共同体6个,为30家中小企业发放贷款9300万元。

市农信社还集中辖内4家联社资金,向辖内重点项目和优质企业投放社团贷款7.91亿元,实现了资金的优势互补,拓宽了资金来源,有力支持了地方经济的发展。

记者带您看“国保”⑪